



# 乘坐春天的列车 穿越一路花海

欣赏春天的美景，可以有各种方式，比如徒步、骑行、船游，或是坐上开往春天的列车，慢悠悠地欣赏春花美景的别样风情。乘坐着列车，行进中的景色好像是流动的，车窗外就好像一幅幅画，一路有看不够的花海美景，让人愈加珍惜这美好的春光。

## 北京 乘和谐号列车居庸关赏樱花

每到春天，居庸关S2和谐号列车穿过十里樱花花海的美景便会刷爆朋友圈，列车两旁是樱花朵朵开，一路美景无限。在这里，可以欣赏到大片的樱花海，飞驰而过的和谐号列车穿越梦幻的粉色，长城全貌在此一览无余。

这列列车行驶的“京张铁路”是中国第一条自主修建的铁路，全长201公里，后并入“京包线”，并继续服役到现在。从西直门经沙河到南口，再经居庸关到八达岭，然后进入张家口境内。在居庸关到八

达岭段，就是俗称的“关沟段”，列车会依长城而行，放眼望去，山上长满山桃和杏树，春天里的美景让人惊艳。

**游玩贴士：**这条S2和谐号列车是北京北站开往延庆的列车，从北京北到八达岭票价是6元，到八达岭这一段就可以跟随着列车穿越花海。如果是自驾前往拍摄列车穿越花海的美景，则可以从京藏高速开车到居庸关收费站下，再开车到铁路桥旁即可。

## 广州 乘有轨电车悠然看风景

最近，运营于珠江沿岸的有轨电车中，环绕广州7.7公里花海的赏花专列有轨电车有专属的名字“花开倾城”——开往春天的列车，一听名字就让人心驰神往。

车厢内应景地绘满了木棉、宫粉紫荆、黄花风铃木、蝴蝶、小鸟……从起点站广州塔站上车，人行道上色彩鲜艳的向日葵、绣球花、朱蕉等像是一片花花世界，随着列车行进，沿途的满城花景、美

丽春色更是不断映入眼帘。会展西站被打造成紫薇园，而会展中心站则以凤仙花为主，还有各种铜色动物情景雕塑穿插其间，会展东站的玫瑰园更是浪漫无边。

**游玩贴士：**运营时间为每日7时至22时，“花开倾城”系列具体运营班次以当日列车时刻表为准。单程票价2元，推荐乘坐地铁3号线或APM线“广州塔站A出口”过马路，从广州塔站上车一路观赏。

## 四川 嘉阳 乘小火车穿越油菜花海

在距四川成都180公里的乐山犍为，有一辆载客的蒸汽小火车，蒸汽式动力、窄窄的铁轨、每小时只能跑20公里以及全手工操作，让这列蒸汽小火车充满怀旧的感觉。这列嘉阳小火车是运行在一条只有19.84公里的窄轨铁路上的“老爷火车”，坐上去，好像穿越回到了上世纪七八十年代。

春日正是当地油菜花开的季节，小火车途经的路上风景如画，在水星寨峡谷、芭蕉沟、蜜蜂岩一带，青山叠翠，峡谷幽深，呈现着

高山峡谷的风情。而穿过山谷，又能看到一派浅丘秀美的田园风光，还有历经沧桑的清代古寨、恐龙时代的桫椤树密布的马边河。

**游玩贴士：**来回约150分钟车程，停靠跃进站、蜜蜂岩站、亮水沱站、芭沟站、黄村井站，每小时一班，一定要提前预订，可查询嘉阳国家矿山公园官网。旺季（国家法定放假日、3月1日至4月30日“花季之旅”周末）单程票价80元，单站20元。

（摘编自《广州日报》）

## “银发族” 错峰出游玩得嗨

4月是错峰旅游好时机，不仅旅游产品价格降幅喜人，而且可以完美避开客流高峰，享受体验更好的品质之旅，因而中老年群体成为错峰游主力军。数据显示，4月出游的游客50岁以上占比近四成，周一到周五期间的出游也是他们的主要选择，平均旅游天数为4天。

“银发族”成为错峰游主力军是由多个原因形成的。首先，节后旅游路线价格回落；其次，各大航空公司机票大打折扣，3月不少机票下降至全年最低，大部分航线机票价格都在5折以内，部分航线有1至3折低价票。加上春季气候适宜，温度上升，特别适合中老年人出行旅游。此外，错峰出行，“银发族”可体验更好的品质旅游。“银发族”游客闲暇时间充裕，对出游日期和行程天数无太多限制，路线选择更为自由。

4月，境内多个旅游目的地受到“银发族”的喜爱，人气排名前五的境内旅游目的地分别为江西婺源、浙江普陀山、北京、云南丽江、陕西西安。境外旅游方面，泰国、日本、新加坡成最热门的三大出境游目的地。目前正值赏花季，去江西婺源看油菜花、去日本赏樱花成了“银发族”喜爱的旅游项目。

在游玩方式上，由于有着充裕的时间，“银发族”更偏好深度游。超过半数的“银发族”更喜欢以体验当地生活为主要诉求的深度体验游，比起走马观花，他们更喜欢花时间走走看看，慢慢旅游。

出行方面，一些“银发族”选择跟团游，因为跟团游省心省力。还有一些人则选择纯玩旅行团，因为零购物、品质高。

（新民）

